

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVI, SERIA II, Nr. 9 593 | 4 PAGINI - 30 BANI | VINERI 28 MARTIE 1980

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

În unanimitate, plenara C.C. al P.C.R. a hotărât să recomande sesiunii Marii Adunări Naționale realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de președinte al Republicii Socialiste România



Joi dimineața, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La plenară au participat, ca invitați, cadre de conducere ale organizațiilor de masă și obștești, redactori șefi ai presei centrale, care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

Plenara a adoptat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Raport privind desfășurarea alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională și consiliile populare de la 9 martie 1980;
2. Unele probleme organizatorice;
3. Raport cu privire la efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului, la data de 31 decembrie 1979;
4. Raport privind activitatea desfășurată de organele de partid, de stat și organizațiile de masă în anul 1979, pentru îndeplinirea politicii de cadru a partidului;
5. Raport privind activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii adresate conducerii partidului, organelor de partid și de stat, organizațiilor de masă și obștești în cursul anului 1979;
6. Raport privind activitatea internațională a partidului și statului în anul 1979 și principalele orientări în politica externă în anul 1980.

1. Plenara C.C. al P.C.R. a analizat și aprobat raportul cu privire la desfășurarea alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională și consiliile populare de la 9 martie 1980, apreciind că acestea au constituit un eveniment de cea mai mare importanță în viața social-politică a țării, o puternică manifestare a unității întregului nostru popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a adeziunii sale la politica internă și externă a partidului și statului, a hotărârii de a îndeplini neabătut Programul fĂuririi societății socialiste multilateral dezvoltate, a obiectivelor cuprinse în documentele Congresului al XII-lea al P.C.R.

În legătură cu rezultatele și semnificația alegerilor de la 9 martie, plenara a adoptat o hotărâre care se dă publicității:

2. La punctul al doilea al ordinii de zi a luat cuvîntul tovarășul Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., care a spus:

„Stimați tovarăși,

Cu nestrămutată convingere că exprim dorința și voința fierbinte a tuturor membrilor Comitetului Central, a întregului nostru partid și popor, propun plenarei să recomande Marii Adunări Naționale realegerea în suprema funcție de președinte al Republicii Socialiste România a secretarului general al Partidului Comunist Român, președintelui Frontului Democrației și Unității Socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu. (Aplauze puternice, urale. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Tot ce a înfăptuit poporul nostru în ultimul deceniu și jumătate este nemijlocit legat de numele, fapta și gândirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducător încercat al întregii națiuni pe calea progresului și bunăstării, a prosperității și demnității patriei, a afirmării personalității

umane, a întăririi libertății, independenței și suveranității României socialiste. (Aplauze prelungite).

În rîndurile tuturor fiilor patriei, fără deosebire de naționalitate, se bucură de o unanimă apreciere prodigioasă personalitate și activitatea inovatoare, revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, inestimabilă sa contribuție la îndeplinirea grandioasei opere istorice de construcție a noii orînduirii în România, la elaborarea și promovarea celor mai corespunzătoare căi și soluții pentru înaintarea sigură, tot mai accelerată, a țării pe calea socialismului și a comunismului.

Slujind cu fermitate neabătută interesele națiunii noastre, ale mișcării revoluționare internaționale, acționînd cu înaltă răspundere pentru soarta întregii umanități, tovarășul Nicolae Ceaușescu a intrat în conștiința lumii contemporane ca un înflăcărat promotor al ideilor nobile ale păcii, colaborării și prieteniei între popoare, ca luptător neobosit pentru desăvîrșire și securitate internațională, pentru cauza libertății și independenței popoarelor. (Aplauze puternice, îndelungate).

Realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de președinte al Republicii Socialiste România reprezintă chezașia însăși a îndeplinirii neabătute a Programului partidului, a istoricelor hotărâri adoptate de Congresul al XII-lea, a ridicării României pe trepte tot mai înalte de civilizație, a înaintării victorioase pe drumul socialismului și comunismului”. (Aplauze puternice. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Propunerea ca plenara C.C. al P.C.R. să recomande sesiunii Marii Adunări Naționale realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de președinte al Republicii Socialiste România a fost primită cu deosebită căldură de întregul Comitet Central, cu puternice și îndelungi aplauze și ovăși, fiind adoptată în unanimitate.

Participanții la plenară au dat expresie sentimentelor de înaltă prețuire, dragoste și recunoștință ce le nutrește față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru rolul hotărîtor pe care secretarul general al partidului îl are în elaborarea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, în elaborarea și îndeplinirea întregii opere istorice de fĂurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, de ridicare necontenită a țării pe trepte tot mai înalte de civilizație și progres, în creșterea prestigiului României socialiste pe plan mondial, a politicii ei de pace, prietenie și colaborare cu toate statele lumii.

Toți cei prezenți și-au reafirmat încrederea deplină că sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, de numele căruia se leagă nemijlocit cele mai mari succese dobîndite de poporul român, cea mai rodnică și mai bogată perioadă din întreaga istorie a României, patria noastră va înainta victorios, liberă, independentă și suverană pe calea luminoasă a socialismului și comunismului, calea fericirii și bunăstării întregului popor.

A luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, care a spus:

„Stimați tovarăși,

Aș dori să exprim cele mai vii mulțumiri Comitetului Central al partidului pentru încrederea ce mi-a acordat-o prin propunerea ce urmează a fi prezentată Marii Adunări

(Continuare în pag. a III-a)

Plenara. Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste

Sub președinția tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, joi după-amiază, au avut loc lucrările plenarei Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Pe ordinea de zi a plenarei au figurat:

1. Raportul privind desfășurarea alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională și în consiliile populare;

2. Probleme organizatorice.

1. Consiliul Național a apreciat că alegerile de la 9 martie, desfășurate sub semnul istoricilor hotărâri ale celui de-al XII-lea Congres al partidului, au constituit, într-un mod înalt, o vitorie deosebită a clasei muncitorești și a întregii societăți socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Într-o unanimitate deplină, cetățenii patriei noastre socialiste au exprimat totală lor aderență la politica internă și internațională a partidului și statului nostru, susținerea neabătută a căreia este garanția asigurării și dezvoltării noastre economice, culturale și științifice, a bunăstării și prosperității noastre.

Plenara a adoptat, în unanimitate, hotărârea comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, în legătură cu rezultatele și semnificația alegerilor de la 9 martie care se dă publicității:

2. La punctul al doilea al ordinii de zi, a luat cuvîntul tovarășul Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, care, exprimînd dorința și voința fierbinte ale tuturor membrilor Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, ale tuturor organizațiilor componente ale F.D.U.S., ale întregului nostru popor, a propus plenarei să recomande Marii Adunări Naționale realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Frontului Democrației și Unității Socialiste, în suprema funcție de președinte al Republicii Socialiste România.

Participanții au primit cu înălțimi aplauze și ovăși această propunere. Aprobînd-o în unanimitate, ei și-au reafirmat dragostea fierbinte, înaltă stîmă și prețuire față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, cu abnegație revoluționară, cu neșărmărită credință comunistă slujește partidului, patria și poporul, conduce cu înțelepciune și clarviziune vasta operă de edificare a noii orînduirii pe pămîntul românesc, destinele

națiunii noastre socialiste, militează cu fermitate pentru triumful cauzei socialismului și păcii, pentru fĂurirea unei lumi mai drepte și mai bune.

Primit, cu mult căldură și înălțimi, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea a fost urmată cu deosebită atenție, cu vie satisfacție, fiind subliniată, în repetate rînduri, cu puternice și entuziaste aplauze, urale și ovăși. Participanții la plenară au acționat îndelung pentru partid și secretarul său general, scandînd: „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu — România”, nume cu valoare de simbol, cu profunde rezonanțe în conștiința și sufletul întregii noastre națiuni.

Plenara Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste a adoptat, apoi, în unanimitate, propunerile Comitetului Central al Partidului Comunist Român privind componența Consiliului de Stat, a guvernului, a Biroului Marii Adunări Naționale, precum și președinții comisiilor permanente ale M.A.N., propunerii ce vor fi supuse spre aprobare primei sesiuni a celei de-a VIII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși și prieteni,

Doresc, în primul rînd, să mulțumesc în mod călduros Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste pentru desemnarea mea în vederea realegerii ca președinte al Republicii Socialiste România.

Totodată, folosesc acest prilej pentru a exprima cele mai vii mulțumiri întregului nostru popor pentru încrederea acordată Frontului Democrației și Unității Socialiste, programului Partidului Comunist Român și al Frontului în alegerile de la 9 Martie. Aceste alegeri constituie o puternică manifestare a unității întregului nostru popor în jurul partidului, în cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste, o afirmare a hotărârii sale neabătute de a îndeplini programul de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România. (Aplauze puternice, îndelungate).

Am adoptat hotărârea cu privire la alegeri. Consider necesar să subliniez, la plenara Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, că trebuie să considerăm rezultatul alegerilor ca o expresie a încrederei deplină a poporului, dar trebuie să demonstrăm prin muncă faptul că merităm această încredere! Să acționăm în așa fel, zi de zi, ceas de ceas, încît să asigurăm îndeplinirea neabătută a Programului al XII-lea al partidului! (Aplauze puternice).

Este necesar să folosim cadrul larg democratic pe care îl avem, atât în viața economică și socială cît și în activitatea politică, pentru a asigura participarea largă a oamenilor patriei, la conducerea tuturor sectoarelor de activitate. Democrația socialistă pe care o edificăm în țara noastră, formele largi democratice pe care le-am adoptat, inclusiv crearea Organizației Democratice și Unității Socialiste, trebuie să permită un contact permanent, un dialog viu cu cetățenii, cu oamenii muncii, asupra tuturor problemelor care privesc dezvoltarea societății noastre în cele mai mici amănunte. Este foarte important să dezbaterăm problemele mari ale politicii interne și externe, dar tot atât de important este să dezbaterăm cu masele largi și să unim eforturile lor pentru buna gospodărie și soluționare a problemelor din fiecare sat, din fiecare stradă, din fiecare întreprindere, din fiecare localitate. Pînă la urmă, problemele privind condițiile de muncă și de viață, participarea maselor la conducerea societății nu se soluționează numai prin adoptarea hotărîrilor de ordin general; aceasta trebuie să se exprime în participarea directă a maselor și în găsirea, împreună cu masele de oameni ai muncii, a soluțiilor pentru toate problemele, fie ele mari sau mici.

Este, fără îndoială, necesar să punem pe primul plan problemele dezvoltării generale a societății noastre, ale economiei, științei, culturii, învățămîntului, ale ridicării nivelului de cultură și conștiința socialistă a maselor largi populare, ale perfecționării profesionale, ale largirii orizontului de cunoștințe științifice și tehnice — deoarece acestea constituie cerințe obligatorii pentru o bună conducere, pentru participarea conștientă la conducerea societății noastre. Dar tot atât de necesar este să ne ocupăm de problemele de zi cu zi care interesează oamenii muncii, pe fiecare cetățean. Să îmbinăm preocuparea pentru interesele generale, pentru realizarea programului de dezvoltare economică-socială, cu soluționarea concretă a problemelor de muncă și viață ale oamenilor, a problemelor legate de ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a poporului nostru. (Aplauze puternice).

Nu trebuie să uităm nici un moment că întreaga dezvoltare, construcția socialistă și comunistă din patria noastră sînt destinate tocmai să crească condiții pentru ca poporul să se poată bucura din plin de minunatele cuceriri ale științei, ale cunoașterii umane, de tot ceea ce a creat mai bun omenirea, națiunea noastră, atât în domeniul cunoașterii generale, cît și în domeniul condițiilor de muncă și de viață. Aceasta este însăși esența societății noastre socialiste, a socialismului în general, așa cum este el conceput de clasici, de cei care au gândit că trebuie schimbată societatea — care a fost nedreaptă și în multe țări mai este nedreaptă pentru cei mulți —, cu o societate mai bună și mai dreaptă, o societate a celor mulți, în care cei mulți să conducă și să hotărască, să-și asigure bunăstarea, fericirea, independența. (Aplauze puternice, prelungite).

Insist asupra acestei probleme pentru că esența democrației noastre constă tocmai în legătura nemijlocită, directă, a conducerii, a fiecărui activist de partid și de stat — de sus pînă jos, de la președintele Republicii pînă la primarul comunal — cu oamenii muncii, cu cetățenii, în asigurarea unui dialog viu cu poporul și împreună cu masele de oameni ai muncii. Nu este posibil să nimeni să nu creadă că va putea conduce bine dacă nu se va sfătui permanent cu masele de oameni ai muncii, dacă nu se va sprijini pe masele de oameni ai muncii. Partidul nostru este puternic, Frontul Democrației și Unității Socialiste este puternic tocmai pentru că ele se bazează pe strînsă legătură cu masele de oameni ai muncii. Întodeauna partidul va acționa în așa fel încît politica sa să fie expresia directă a intereselor întregii noastre națiuni socialiste. (Aplauze prelungite).

Avem obligația, desigur, să aplicăm ferm și programul în domeniul politicii internaționale, angajamentul luat în fața poporului nostru de a-l asigura condiții de pace, de a întări prietenia și colaborarea cu alte popoare, în vederea dezvoltării continue a societății noastre și, totodată, a realizării unei lumi a dreptății sociale, a egalității, a conlucrării deplin egale între toate națiunile lumii. Numai în asemenea condiții este posibil să fie soluționate marile probleme ale lumii contemporane, să se asigure politica de destindere, independența națională și pacea. Doresc să reaffirm și la această primă plenară a Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, după alegeri, hotărârea neabătută a partidului, a statului nostru, de a fi întăriți pentru a-și adăuga contribuția la depășirea stărilor de încordare în viața internațională, la soluționarea pe cale politică, prin tratative a problemelor complexe ale lumii de azi, la realizarea politicii de destindere, de asigurare a independenței fiecărei națiuni, de îndeplinire a unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră. (Aplauze puternice, prelungite).

Aș dori să exprim convingerea că întregul Consiliu Național, toate organizațiile componente ale Frontului Democrației și Unității Socialiste vor face totul pentru îndeplinirea programului pentru Scara Martie, asigurînd, în următoarea zi, ridicarea țării noastre pe noi culmi de progres și civilizație, trecerea la o nouă calitate în toate domeniile, la o nouă calitate a vieții și muncii, intrarea României într-un stadiu nou, superior, de dezvoltare, care să asigure mersul ferm înainte spre societatea cea mai umană și cea mai dreaptă, spre societatea fără de clase și fără supriori, spre societatea comunistă! (Aplauze puternice, prelungite).

Mulțumindu-vă încă o dată pentru voința pe care l-ați dat propunerii de a fi reales ca președinte al Republicii Socialiste România, vă asigur pe dumneavoastră, toate organizațiile Frontului Democrației și Unității Socialiste, întregul nostru popor, că voința lor, voința poporului și a națiunii noastre, vor constitui pentru mine lege, că întodeauna voi servi fără preget partidul, socialismul, poporul, independența și suveranitatea României socialiste, pacea și colaborarea internațională! (Aplauze puternice, prelungite. Se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.”). Toți cei prezenți se ridică în picioare și ovătonează îndelung, într-o atmosferă de puternic entuziasm, pentru secretarul general al partidului și președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste

(În pagina a 3-a)

ASTĂZI, LA POSTURILE NOASTRE DE RADIO ȘI TELEVIUONE

Azi, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite, în direct, în jurul orei 17,00, lucrările primei sesiuni a celei de-a VIII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

(Urmare din pag. 1)

Naționale, de a fi reales ca președinte al Republicii Socialiste România. Asigur Comitetul Central, întregul nostru partid și poporul nostru că, dacă această hotărâre a Comitetului nostru Central va fi adoptată de Marea Adunare Națională, voi face totul pentru a demonstra, prin munca și activitatea mea, că această încredere va fi onorată așa cum trebuie să fie onorată de un comunist, de un soldat al partidului, de un fiu credincios al poporului român, care nu are și nu va avea niciodată nimic mai presus decât interesele socialismului, ale comunismului în România, interesele poporului, ale întregii noastre națiuni, interesele dezvoltării economico-sociale, ale politicii de pace, de colaborare internațională, de asigurare a independenței și suveranității României socialiste.” (Aplauze puternice. Se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Plenara C.C. al P.C.R. a adoptat, în unanimitate, alte hotărâri importante ce vor fi supuse spre aprobare primei sesiuni a celei de-a VIII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale. Plenara a aprobat, de asemenea, președinții, birourile și pe membrii comisiilor pe probleme ale Comitetului Central al partidului: Comisia pentru probleme de cadre de partid și de stat; Comisia pentru problemele organizatorice de partid, de stat, ale organizațiilor de masă și obștești; Comisia pentru problemele ideologice, ale activității politice, culturale și de educație socialistă; Comisia pentru problemele cooperării economice și relațiilor internaționale ale partidului și statului.

Plenara a aprobat în unanimitate componența Colegiului Central de partid.

Plenara a hotărât în unanimitate eliberarea tovarășului Dumitru Popa din funcția de secretar al C.C. al P.C.R. în legătură cu trecerea sa într-o altă funcție și alegerea tovarășului Ion Coman în funcția de secretar al C.C. al P.C.R.

3. C.C. al P.C.R. a analizat și aprobat în unanimitate raportul cu privire la efectul, compoziția și structura organizatorică a partidului, la data de 31 decembrie 1970, și a apreciat că s-au întărit continuu rindurile partidului, unitatea și coeziunea sa, s-au manifestat cu mai multă fermitate capacitatea și combativitatea revoluționară a comunistilor, s-a afirmat și mai puternic rolul partidului de forță politică conducătoare a întregii noastre societăți.

La 31 decembrie 1970, Partidul Comunist Român cuprindea în rindurile sale 2.960.917 membri, cu 118.833 mai mulți decât la finele anului precedent. C.C. al P.C.R. subliniază că această creștere cantitativă, dar și calitativă a membrilor de partid reflectă unitatea autorității de care se bucură partidul în rindul tuturor categoriilor sociale. Adevărată deplină a întregului nostru popor la politica internă și externă a Partidului Comunist Român, unitatea indestructibilă a tuturor celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, în jurul partidului, al conducerii sale, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Plenara a apreciat, totodată, că este necesar să fie aplicate hotărârile Congresului al XII-lea și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu privind întărirea continuă a rindurilor partidului, perfecționarea structurii organizatorice de partid, intensificarea muncii politico-organizatorice a tuturor organizațiilor de partid, garanție fermă a creșterii rolului ce revine partidului în societatea noastră, a independenței în cele mai bune condiții a misiunii sale istorice de a conduce, în strânsă legătură cu masele populare, întreaga noastră națiune pe calea făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism.

4. Plenara a examinat și aprobat raportul privind activitatea desfășurată de organele de partid și de stat și organizațiile de masă în anul 1970 pentru îndeplinirea poli-

ticii de cadre a partidului, apreciind că această activitate a avut un caracter principal, organizat și unitar. În această perioadă au fost promovate în funcții de răspundere un număr mai mare de cadre din rindul muncitorilor, femeilor, tinerilor în toate sferele construcției socialiste, s-a acordat o atenție sporită repartizării mai judicioase a unor activiști cu munci de răspundere pe plan teritorial, precum și aplicării principiului rotației cadrelor, completării pregătirii și folosirii mai eficiente a rezervei de cadre.

Plenara a stabilit să se acționeze în continuare într-un spirit de exigență sporită pentru selecționarea, creșterea și promovarea cadrelor, respectarea cu strictețe a hotărârilor, sarcinilor și criteriilor stabilite de conducerea partidului în vederea ridicării în funcții de răspundere în toate domeniile construcției socialiste a unor oameni profund devotați partidului, cu o înaltă pregătire profesională și temeinice cunoștințe politice, capabile să înțeleagă politica partidului și să militeze pentru îndeplinirea ei.

5. Plenara a analizat și aprobat raportul privind activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii adresate conducerii partidului, organelor de partid și de stat, organizațiilor de masă și obștești în cursul anului 1970, subliniind că activitatea desfășurată în acest domeniu constituie o formă importantă a democrației noastre socialiste, exprimând preocuparea crescândă față de problemele ridicate de cetățeni.

C.C. al P.C.R. apreciază că mii de scrisori ale oamenilor muncii dau expresie adevărată a interesului lor față de politica internă și externă a partidului și statului nostru. Totodată, aceasta reprezintă un important mijloc de stringere a legăturilor cu masele, de intensificare a dialogului cu oamenii muncii, exprimă interesul lor față de diferitele aspecte ale activității politice, economice și sociale, stăruința critică, constructivă față de neajunsuri, preocuparea pentru îmbunătățirea continuă a muncii, angajamentul ferm de a face totul pentru îndeplinirea neabătută a documentelor Congresului al XII-lea, a Programului partidului.

Ținând seama de perfecționarea continuă a cadrului democratic în țara noastră, plenara a stabilit măsuri menite să asigure în cele mai bune condiții examinarea și rezolvarea în termen a problemelor ridicate în scrisori și audiențe de către populație, respectarea strictă a atribuțiilor și răspunderilor ce revin cadrelor de conducere din toate unitățile socialiste și ale organelor și organizațiilor de partid, de stat și obștești, valorificarea mai bună a actualului cadru organizatoric și instituțional de manifestare deplină a inițiativelor creatoare ale oamenilor muncii.

6. Plenara a aprobat Raportul privind activitatea internațională a partidului și statului nostru, politica externă de pace, prietenie, de largă colaborare între toate națiunile lumii, apreciind că în anul 1970 P.C.R., România socialistă, a desfășurat o intensă activitate internațională în direcția sporirii contribuției la soluționarea problemelor majore care confruntă omenirea, la cauza desținderii, păcii și colaborării, pentru întărirea prieteniei și colaborării cu țările socialiste, cu toate statele lumii, fără deosebire de orientare socială, cu forțele revoluționare, democratice, progresiste de pretutindeni. Partidul și statul nostru și-au adus o contribuție activă la cauza securității în Europa, la lupta pentru îndeplinirea dezarmării și, în primul rind, a dezarmării nucleare, soluționarea pe cale pașnică, prin tratative a stărilor de încordare și conflict, a tuturor diferendelor dintre state, lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale, rezolvarea marilor probleme ale lumii de astăzi în interesul tuturor națiunilor.

Plenara a aprobat întru totul și a dat o înaltă apreciere activității desfășurate după Congresul al XII-lea de către partidul și statul nostru, în noua situație internațională

creată, pentru oprirea încordării și reluarea și continuarea procesului desținderii. Partidul Comunist Român și România socialistă au desfășurat o intensă activitate pentru întărirea colaborării, solidarității și prieteniei cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, precum și cu partidele comuniste și muncitorești, celelalte partide și detașamente ale clasei muncitoare, cu partidele și organizațiile democratice, progresiste, cu toate forțele înaintate, antiimperialiste, din întreaga lume, pentru promovarea unei politici noi de egalitate, libertate și independență a popoarelor, pentru prietenie și pace între toate națiunile, pentru progresul social al întregii umanități. Plenara Comitetului Central a aprobat întreaga activitate desfășurată în aceste direcții de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

C.C. al P.C.R. a dat o înaltă apreciere rolului esențial al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea și îndeplinirea întregii politici externe de pace și colaborare a partidului și statului nostru, aportului său inestimabil la promovarea în raporturile internaționale a principiilor deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, acțiunilor și inițiativelor sale valoroase consacrate făuririi unei lumi mai drepte și mai bune în care popoarele să poată trăi libere, în pace, securitate și înțelegere, să-și îndeplinească năzuințele lor de progres și bunăstare.

Plenara a exprimat hotărârile partidului și statului nostru de a promova în continuare, cu consecvență, liniile directoriale ale politicii externe stabilite de Congresul al XII-lea, de Programul partidului, acțiunilor cu toată energia pentru sporirea rolului României socialiste în lupta pentru socialism, pentru pace, desțindere și largă colaborare internațională.

În încheierea lucrărilor plenarei, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a subliniat semnificația deosebită a alegerilor de deputați pentru Marea Adunare Națională și consiliile populare, care au pus puternic în evidență adevărată înțelegere a întregii noastre națiuni la Programul P.C.R., hotărârile strălucite a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, de a îndeplini neabătut politica internă și externă a partidului și statului nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat, apoi, sarcinile ce revin organelor și organizațiilor de partid și de stat pentru aplicarea propunerilor și sugestiilor făcute de cetățeni în cadrul campaniei electorale, îndatoririle lor de a acționa pentru realizarea programului pe care l-a votat întregul nostru popor și a subliniat necesitatea întăririi legăturilor consilierilor populare cu masele de cetățeni, conlucrarea lor pentru îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare economică și culturală a tuturor județelor și localităților țării.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a referit la o serie de sarcini curente ale organelor și organizațiilor de partid, ale conducerilor ministerelor și instituțiilor centrale, de unități economice pentru îndeplinirea exemplară a planului în industrie și construcții, pentru executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole, în vederea îndeplinirii tuturor obiectivelor planului cincinal.

În încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea aplicării ferme în practică a orientărilor Congresului al XII-lea al P.C.R. privind activitatea internațională a partidului și statului nostru, realizarea cu fermitate a liniei generale a politicii noastre externe de prietenie și colaborare cu toate țările socialiste, de pace și înțelegere cu toate națiunile lumii, de cooperare cu toate forțele înaintate de pretutindeni, pentru îndeplinirea unei lumi mai drepte și mai bune, pentru ca toate popoarele lumii să se dezvolte libere, pe calea păcii, prosperității și progresului.

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste

Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste dau o înaltă apreciere modului în care s-au desfășurat alegerile de deputați în Marea Adunare Națională și în consiliile populare, precum și rezultatelor acestora, considerând că ele au constituit un remarcabil eveniment politic de amploare națională, cu profunde semnificații privind stadiul actual al dezvoltării societății noastre socialiste, nivelul conștiinței maselor largi de oameni ai muncii, unitatea întregului popor în jurul partidului, al secretariatului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste exprimă cele mai calde mulțumiri milioanei de alegători, întregului nostru popor pentru încrederea acordată candidaților Frontului Democrației și Unității Socialiste și programului cu care aceștia s-au prezentat în alegeri, și care are la bază însuși Programul partidului, hotărârile istorice adoptate de Congresul al XII-lea. Campanie electorală a constituit o puternică manifestare a adevăratei depline a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului nos-

triu popor, la politica internă și externă a partidului și statului, la hotărârile Congresului al XII-lea, la Programul de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România — care este programul de muncă și de viață al întregii noastre națiuni socialiste.

În cadrul amplelor dezbateri desfășurate în cursul campaniei electorale, al întâlnirilor între candidați și alegători, oamenii muncii, animată de o profundă mândrie patriotică, au reușit cu putere uriașe să realizeze și să transforme înnoitoare realizate în țara noastră în cursul celor cinci ani care au trecut de la precedentele alegeri. Ei au subliniat că progresele obținute în dezvoltarea și modernizarea bazei tehnico-materiale a societății, ridicarea substanțială a nivelului de trai material și spiritual al poporului, dezvoltarea democrației socialiste și perfecționarea conducerii întregii societăți, sint rodui muncii eroice a întregului popor și totodată rezultatul politicii partidului nostru care aplică în mod creator principiile generale ale socialismului științific în condițiile concrete ale României. În cadrul dezbaterilor publice din campania electorală s-a relevat că un rol esențial în elaborarea și promovarea acestei politici dina-

mice, novatoare, ce corespunde de deplin intereselor întregii națiuni, a avut și are secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de numele și activitatea cărui întregul popor leagă grandioasele noastre înfăptuiri din ultimul deceniu și jumătate, perioada cea mai fertilă din întreaga istorie a patriei.

Activitatea politică din cadrul campaniei electorale s-a transformat, totodată, într-o largă tribună de discutare democratică a tuturor problemelor concrete ale construcției socialiste, de exprimare liberă a opiniilor oamenilor muncii cu privire la stările de lucruri din diferite domenii de activitate, de critică a lipsurilor și deficiențelor și formulare a unui mare număr de propuneri și sugestii pentru îmbunătățirea întregii noastre activități. Toate acestea au pus în lumină spiritul de răspundere, exigența și principialitatea, înțelepciunea colectivă a maselor, devotamentul lor pentru cauza socialismului, contribuind la întărirea și mai puternică a legăturilor dintre partid și popor, dintre organele puterii de stat și milioanele de cetățeni ai patriei noastre.

Alegerile din acest an s-au desfășurat în condițiile perfecționării sistemului legisla-

tiv și a democrației socialiste, asigurând depunerea mai multor candidaturi într-un mare număr de circumscripții electorale, posibilitatea alegerii celor mai destoinici, competenți și devotați fii ai patriei, reprezentarea mai judicioasă în Marea Adunare Națională, ca și în consiliile populare a tuturor categoriilor de oameni ai muncii, a maselor de femei, a cetățenilor aparținând naționalităților conlocuitoare, precum și a celor care nu sint membri de partid și fac parte din Organizația Democrației și Unității Socialiste.

Rezultatele obținute în alegeri demonstrează convingerea întregului nostru popor că politica partidului asigură perspective minunate de înflorire a patriei, de progres și bunăstare, precum și hotărârea să întărească neîncetat legăturile și conlucrarea cu masele de oameni ai muncii, să acționeze cu un înalt spirit organizatoric și gospodăresc pentru îndeplinirea tuturor prevederilor planului de stat, pentru dezvoltarea economică și culturală a tuturor localităților patriei, pentru îndeplinirea neabătută a Programului partidului. Ele trebuie să stimuleze inițiativa tuturor cetățenilor, spiritul lor militant, hotărârea de a-și aduce aportul nemijlocit la opera de înflorire a patriei socialiste.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste își manifestă deplina convingere că toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, întregul nostru popor își vor consacra întreaga energie și capacitate creatoare pentru realizarea cu succes a planului pe acest an și pe întregul cincinal, se vor angaja cu toate forțele în lupta pentru ridicarea pe o treaptă nouă, superioară, a măreței opere de edificare pe pământul României a societății socialiste multilaterale dezvoltate, pentru înălțarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație ca țară liberă, prosperă și independentă în rindul marii familii a națiunilor lumii.

SEMĂNĂRI TINEREȚEA ALEȘILOR NOȘTRI

S-a spus totdeauna că o țară poate fi evaluată după legile ei și s-a mai spus că legile bune sint făcute de către înțelepți. La mare preț a fost dintodeauna înțelepciunea; la mare preț va fi înțelepciunea noastră pentru că totdeauna ești or există legi va fi nevoie de chibzula înțelepților, de acea întoccare în timp prin experiența de viață, pentru care legile să fie bune și adevărate, drepte și folositoare. În toate parlamentele lumii, înțelepciunea și la mare preț pentru că un parlament e chemat să dezbătă și să hotărască legi, să dezbătă și să hotărască desigur anei țări într-o perioadă de timp. E nevoie de înțelepciune în astfel de momente, înțelepciunea experienței de viață a înaintașilor asupra drumului parcurut până acum și a desăvârșirii concluziilor generale, o chibzula a fiecărui cuvânt, răci fiecare cuvânt devine lege. Dar e nevoie în astfel de momente și de înțelepciune de spirit tânăr, care înseamnă credința că legile hotărâte sint tot atâtea fapte ale edificiului unui viitor pe care ni-l vom câni mai repede de acum în prezent.

Se desigur astăzi lucrările primului nostru congres de-a oara legislaturii a Parlamentului României socialiste. Se înțelese astăzi în bătrâna clădire a Marii Adunări Naționale căi cărora le-am dat astăzi numele de Marea Adunare, care vor hotărî, pentru perioada care urmează, în numele poporului român și pentru poporul român, legile țării, legile prin care gândurile, idealurile noastre, astăzi, vor deveni realitate. Si-mi amintesc acum ceea ce mi-a spus în urmă cu câțiva ani un bătrân țărăniș imi spusese că înțelepciunea singură poate câștiga, dar că ea are nevoie de forță și credința

spiritului tânăr pentru a hotărî. Si înțeleg acum sensul exact al acelor cuvinte rostite calm, cu siguranță, siguranța pe care singură vîrsta înmărunțată în ani nu ti-o poate da, siguranța aceea pe care numai înțelegerea adevărată a fiecărei elipe din milioanele de elipe ale unei vieți ti-o conferă. Înțeleg acum, sub puterea acestor cuvinte ale bătrînului țărăniș, că puterea parlamentului nostru socialist stă în credința în spiritul țării, în credința în înțelepciunea, în peceea de fermitate, de credință într-un ideal, de entuziasm elocutor pe care spiritul tânăr îl pune în hotărârile luate cu chibzula înțelepților. Si înțeleg acum că puterea aleșilor noștri în parlamentul țării stă în unitatea așezii chibzulei atât de necesare cînd se hotărâsc legile țării cu credința înțelepților, că legile hotărâte sint tot atâtea trepte pentru împlinirea unui ideal, pentru deplinarea viziunii în faptă.

Ce sansă unică pentru noi, ca popor, această înțelegere aleșilor noștri, demonstrată prin curajul opțiunii pentru tinerețea spiritului, vîrsta și înzdrăveala, a viziunii devenită faptă, a frumuseții și puterii! Poate exista o înțelegere pentru viitor mai puternică decît această înțelegere a celor ce scriu legile după care să trăim mai bine și mai frumos, mai adevărat și mai drept? Legile înțelepților ne creștem copiii în soare și bucurie, într-o lume a păcii și bucuriei tuturor oamenilor? Legile, adică, după care să ne construim viitorul, noi, pentru noi și pentru toți ce vor veni după noi, cu credința în puterea noastră de a gândi și a construi, elabora-te de o Adunare Națională care își demonstrează înțelegerea prin gestul opțiunii pentru tinerețea spiritului.

ROXANA PAICU

ÎN CAMPANIA SEMĂNATULUI
Unii pierd timpul invocînd condițiile nefavorabile, alții îl cîștigă pe seama bunei organizări

Și în JUDEȚUL DOLJ, vremea capricioasă a sfîrșitului desfășurarea normală a lucrărilor agricole de sezon. Semănatul culturilor timpurii a fost interpus la sfîrșitul săptămînilor trecute de ploile abundente căzute cîteva zile la rînd. Am străbătut terenurile dintr-un înlîns perimetrul al județului, în raza consilierilor unice agronomice, activitatea trebuia să se desfășoare cu și mai multă intensitate, toamni beneficiind de forțele devinute disponibile. Or, pe seama condițiilor nefavorabile, cum am constatat la fața locului, se pierde timp prețios la executarea altor lucrări, la fel de presante, amînarea lor conducînd la creșterea volumului de muncă și implicit la suprapunerile de lucrări în perioada următoare. Așadar, în fața florei cooperative, care deși nu se află la mare distanță de a deaaltă, se deosebesc în spațiu mult mai larg al preocupărilor la zi din legumicultură...

LA RAST - SOLARIILE - OGLINDA A MUNCII CELOR 180 GOSPODARI

Ferma legumicolă a cooperativei agricole Rast, din raza consilierului Ghidici, se prezintă în această primăvară cu realizări notabile în pregătirea producției. La fiecare loc de muncă, acțiunilor echipe de cooperatori, sub directa îndrumare a tînărului tehnician Ovidel Florea. Tot el ne furnizează primele detalii:

„Am construit și plantat în aceste timpurii pe suprafața de un hectar, dar și pe repetatul ardetoaselor și tomatelor pentru cîmp. Nu vrem să scăpăm cu nici un preț ocazia de a beneficia de influența tuturor factorilor care concurează la vegetația optimă. Materialul săditor pregătit la sevele înaltă, este plantat și întreținut cu grijă de echipa lui Ilie Jianu. Sub acoperșirea din folie de polietilenă, pe sose compartimentate, alii și alii cooperatori muncesc cu rîvnă, în toată 180. Înființarea culturii de tomate timpurii, cu plante bine dezvoltate, a solicitat trecerea la amplasarea sistemului de susținere, lucrul pe care l-a executat echipa condusă de Neață Mitrică și Nică Pătrău. După ce se întoarce seful de fermă, tovarășul inginer Cristian Vasile, pleacă să aducă de la Isalmita încă un transport de sădături — continuă Ovidel Florea — vom trece la recoltat spanacul de pe cele 15 ha cultivate. Ne lipsesc deocamdată lăzile, deoarece prelucram în ele materialul săditor, dar le folosim apoi la expedierea recoltei de spanac spre piață”. Chiar și în absența sefului de fermă — plecat, cum am arătat, să ridice materialul săditor de la producător — activitatea este bine organizată. Aici lucrul nu s-a interpus în nici una din zilele rînd și umeze ale acestei primăveri, pentru că, așa cum sublinia ajutorul sefului de fermă, a produsă legume timpurii asemănătoare cu cele timpurii și altele, dar al timp pe cîștigă mai ales pe seama organizării, a partici-

pării tuturor celor 180 cooperatori, pe toată durata zilei, la efectuarea lucrărilor în flux neinterupt.

LA BISTREț - NEPĂSAREA FACE CASĂ BUNĂ CU RISIPA

Cei patru cooperatori, cîți am înțeles că forma legumicolă a cooperativei din Bistreț, nu făceau altceva decît să... prelungească pauza din zilele precedente. Mai precis așteptau să vină de acasă seful fermei, inginerul Margareta Brătan. „Ce lucrări ai efectuat astăzi?” îl întrebăm pe Tudor Grigore. „A-bia am început să învelim solariile, răspunde Sava Iancu, complet imediat de Tudor Grigore: „Nu! Sintem puțîn la grîdina, iar cei de la fermele de cîmp stau acasă, că nu-i vreme de lucru încă...”. Mai aflăm că activitatea a început aici pe la ora nouă, dar la unsprezece, fiind pauză de masă (h), alt seful fermei, cîți și cooperatori au plecat în comună. Pînă după prînz, încă se mai aștepta. Solariile n-au fost acoperite cu folie, iar construcția lor este un fel de... înnoiașă. Sute de conducte de aluminiu, destinate irigațiilor, legate bine cu sîrmă (în care n-au putut fi bătute l) formeză ceea ce se cheamă scheletul solariilor. S-a început chiar amenajarea unor perdele de protecție, bineînțeles, tot din conducte de aluminiu. Într-un cuvînt, vedem aici niste construcții deosebit de scumpe, la adăpostul cărora deocamdată, activitatea este egală cu zero. Aflăm că hotărîrea de a folosi țevile pentru irigații a cerut președintelui cooperativei, Ștefan Tîlă. Nu l-am găsit, nici seful de fermă n-a apărut. Sferă însă cu „investiția” făcută aici să dea roadele scontate prin muncă, singura producătoare de valori, și nu prin tergiversarea unor lucrări de care depinde producția unui an întreg.

N. GHELASE

